NEWS ALERT



Cortec® Provides Corrosion Protection to Vehicle Chassis in Harsh Conditions!







Some industrial vehicles or heavy equipment are at higher risk for corrosion simply because they are located in harsh conditions. Think, for example, of a truck fleet parked near the ocean, or heavy equipment stored in a marine environment. One way to extend service life in these corrosive environments is to apply Cortec's EcoLine® Biobased Grease to areas needing lubrication on vehicle chassis.

EcoLine® Biobased Grease is a multipurpose grease with superior corrosion protection properties. It is formulated from vegetable oils, lithium-based thickener, extreme pressure additives, and Cortec® VpCI® corrosion inhibitors. It offers dual lubrication and corrosion protection for a variety of metal-to-metal applications where NLGI Grade 3 grease is needed. In addition to protecting metals through direct contact, it also protects metals in surrounding hard-to-reach enclosed cavities through vapor phase corrosion inhibiting action. A high dropping point allows it to be used under a broad range of operating temperatures.

In addition to its practical benefits, EcoLine® Biobased Grease is a USDA Certified Biobased Product made from renewable materials. It contains 86% USDA certified biobased content and is a qualified product under the mandatory federal purchasing initiative of the USDA BioPreferred® Program.* With EcoLine® Biobased Grease, users not only achieve powerful corrosion protection in lubricated areas but are able to do so in a more environmentally responsible manner than with petroleum-based grease.

Learn more about where to use EcoLine® Biobased Grease here: https://www.cortecvci.com/Publications/PDS/EcoLine Biobased Grease.pdf

*For more information, go to https://www.biopreferred.gov.

Cortec* Corporation is the global leader in innovative, environmentally responsible VpCI* and MCI* corrosion control technologies for the Packaging, Metalworking, Construction, Electronics, Water Treatment, Oil & Gas, and other industries. Headquartered in St. Paul, Minnesota, Cortec* manufactures over 400 products distributed worldwide. ISO 9001 and ISO 14001 Certified, and ISO 17025 Accredited.

